

红色·安徽记忆

纪念建党90周年

甘以热血浇灌自由之花

记者探访首任安徽省委书记王步文故居

记者 刘海泉 文/图

中国共产党早期的革命活动是艰苦卓绝的,谁是中共安徽省委第一任书记?他又是怎样走上革命道路的?近日,记者探访安徽省委书记王步文烈士的故居,追寻他的革命足迹。

故居修缮后面貌焕然一新

王步文故居位于岳西县城关西北9公里处的温泉镇资福村塘坳组,这里也是王步文的出生地。故居为典型的皖西南普通民居,坐北朝南,四周小丘环抱,松竹常青,房舍砖木结构,前后两幢。前庭院和厢房是王步文少年时代读书的地方,门楣上有王步文亲笔书写的“书园”二字。据介绍,王步文参加革命后,常回家乡结交仁人志士,传播马列主义,发展党员,这间厢房就成了他进行革命活动的场所。王步文故居1998年5月被确定为省级文物保护单位。

烈士的后人当起了讲解员

故居旁边,有间楼房,住的是王步文的后代。“王步文牺牲后,膝下留有一子王学爱,后王学爱育有四个女儿和两个儿子,其中一个在上海教书,一个在岳西车管所。”一位年轻妇女向记者讲述起王步文的事迹。她是王步文的曾孙媳

妇于海霞。据岳西县文物局工作人员储磊介绍,“一年前,县里聘请了她作为故居的讲解员,一则是照顾一下英雄后人,另外一方面因为就住在故居旁边,也很方便。”岳西县文物管理局工作人员还告诉记者。

四次回家乡发展党员指导革命

1927年5月,中共“五大”召开后,中共安徽省委临时委员会成立,王步文担任中共安徽省委第一、第二临时委员会委员,负责安徽省党的组织工作,1931年3月正式担任中共安徽省委第一任书记。王步文对家乡的党和革命事业做出了重要贡献,从1927年11月至1929年1月,王步文先后四次回到家乡,发展党员,指导革命。1927年11月,他指导建立了潜山县第一个党组织——中共潜山特别支部,12月组建了岳西县境内第一个党组织——中共汤池支部。

出了重要贡献,从1927年11月至1929年1月,王步文先后四次回到家乡,发展党员,指导革命。1927年11月,他指导建立了潜山县第一个党组织——中共潜山特别支部,12月组建了岳西县境内第一个党组织——中共汤池支部。

就义前挥毫写遗诗高喊自由

1931年4月6日,由于叛徒告密,在芜湖柳春园楼上主持省委工作会议时,王步文不幸被敌人逮捕,省委机关遭到严重破坏。1931年5月31日,年仅33岁的王步文在临刑前的最后时刻,挥笔写下了“唯大英雄

能本色,是真君子自风流”的遗诗。他向目送他的难友们高喊:“同志们,共产党员是杀不完的……让我的鲜血去浇灌自由之花吧!”随后,王步文从容不迫地走向刑场,就义于安庆北门外刑场。



王步文像及其故居



特殊战线上的传奇将军

记者探访开国上将李克农故居

记者 张发平 陶理清 文/图

他从来没有指挥过火线交锋,却在很难看到硝烟的隐秘战线上,屡建奇功,令敌人闻之丧胆。

他就是巢湖“三上将”之一的李克农将军。

近日,记者带着无限的敬意来到巢湖市居巢区,瞻仰了传奇将军李克农的故居。



李克农将军的半身铜像

故居成为国家安全教育基地

将军故居位于巢湖市居巢区烔炀镇中李村(场)中(庙)公路边,讲解员蒋本芝告诉记者,如今中李村有100多户,李姓人家占多数。

在故居门口,只见门楣上挂着一块由杨尚昆题写的“李克农故居”的门匾。将军的半身铜像迎门而立,那长方形的脸庞上,两道浓眉高高竖起,显得格外威武,一双深邃睿智的眼睛远视前方。

“近期,平均每天都有100多人来瞻仰将军故居。”蒋本芝说,李克农将军故居相继被授予安徽省爱国主义教育基地、革命精神代代传教育基地、安徽省十大红色旅游景点等称号。2004年10月,被省政府定为第五批省级文物保护单位,2007年5月,被授予国家安全教育基地。

传奇将军被誉“龙潭三杰”之首

“李克农是开国将军中唯一一位没有带过兵的上将,也是我党我军情报和保卫工作的卓越组织者和领导者,杰出的社会活动家、外交家。”蒋本芝告诉记者,1929年,李克农受党派遣与钱壮飞、胡底一起,打进国民党特务首脑机关,任特别党小组组长。1931年4月,中央特科负责人顾顺章被捕叛变,敌人企图利用

顾顺章将我党中央在上海的机关一网打尽。在这千钧一发的危急关头,李克农得到钱壮飞派人送来的情报,设法报告了党中央,为保卫党中央和地下党组织的安全作出了卓越贡献。后来,李克农、钱壮飞、胡底被周恩来誉为“龙潭三杰”。1955年,毛泽东主席亲自授予李克农上将军衔。

高考生、公务员考生 近视手术通知

广大高考生及公务员考生:

为了解决今年高考生、公务员考生因体检视力不达标的问题,使高考生能够顺利选择自己理想的专业及高校,帮助公务员考生顺利通过视力体检关,由《新安晚报》等权威机构联合主办的第五届“近视考生摘镜大型爱心行动”在江淮大地引起了强烈的反响,好评如潮。全省各地的1000多名适合手术的近视考生获得了最高4000元的“近视手术援助基金”,帮助他们治好近视、摘掉眼镜。爱心活动已成为一个被社会各界认可、具有广泛影响力的爱心平台。

活动组委会提醒广大考生,近视手术虽然现在很多地方医院都在开展,但在设备、专家和技术上还是有很大的差距。手术效果来源于先进的设备和经验丰富的手术医生,不能盲目选择。医院的综合实力、设备的先进性和专家的经验都是需要考虑的因素。为了让广大近视考生能够得到国际一流品质的手术质量和医疗服务,此次爱心活动特指定由中国最大专业连锁眼科医院、中国第一家成功上市的医疗机构——合肥爱尔眼科医院为此活动手术定点医院。

作为“中国驰名商标”、“中国最具实力特色眼科医院”、“中国服务质量十佳医疗机构”等荣誉获得者,爱尔眼科医院已经为40多万近视患者成功实施手术,手术量及手术效果亚洲地区遥遥领先。是中国第一家开展飞秒激光眼科医院,同时也是中国近视治疗第一品牌,爱尔眼科拥有500余位眼科专家,1500名专业护士,考生在合肥爱尔眼科医院手术后,即使在异乡也能在全国的近40家连锁爱尔眼科医院进行免费复查。

- 报名条件: 年龄在18—28周岁之间,近视1200度以下,散光、远视不超过400度的2011年高考生、公务员考生。
- 挑选原则: 因时间、名额原因,援助以按先报名先预约及“最需要帮助的人”为原则,确保有效性及准确援助。因名额有限,提醒各位考生及家长,抓紧时间报名!
- 报名热线: 0551-3588511(白天)、5580688(24小时);
- 现场报名: 合肥市望江西路198号(与潜山路交口东100米)。

第五届“万名近视考生摘镜大型爱心行动”组委会
二〇一一年六月二十一日